

邮发代号：81-183, 1-3011

第3688期

2021年8月10日 星期二（今日12版）

投稿邮箱：news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号：CN11-0075

航空工业资产交易服务平台上线发布 | 3版

为您导读 航空工业光电所 电话：0379-63323027 www.avicoptronics.com

航空工业召开第22次应对疫情领导小组专题会议

本报讯（记者 马丽元 实习记者 王莹）为深入贯彻习近平总书记重要指示精神，落实党中央、国务院的决策部署，8月9日，航空工业在集团总部召开应对疫情领导小组第22次专题会议。会议传达了上级机关对疫情防控工作要求，介绍了集团公司应对疫情防控工作开展情况，并对全行业疫情防控工作做出具体部署。航空工业党组书记、董事长、应对疫情工作领导小组组长谭瑞松主持会议并提出具体要求。谭瑞松指出，各单位要深刻认识当前新冠肺炎疫情防控工作的复杂严峻形势，高度重视疫情防控工作，把疫情防控工作作为当前一项最为紧迫的重要任务，坚持“外防输入、内防反弹”疫情防控总体策略，守住“控制疫情不扩散”的底线，采取切实有效的疫情防控措施。谭瑞松强调，要进一步压实

责任，强化纪律，做实做细各项防控工作，严格执行属地政府疫情防控工作要求，在做好疫情防控前提下保障科研生产进程，落实好“四方”责任，把好每一道关口、筑牢每一条防线；坚持“人”“物”同防，强化对人员和物品的疫情防控管理，严控进口物品管理的各个环节；积极推进疫苗接种工作，完善《应对新冠肺炎疫情的业务连续性方案》，同时做好人员和应急资源的备份，提升应急处置能力；做好境外机构和人员的疫情防控工作，督促境外机构落实各项防疫措施；做好疫情防控信息报告和应急处置工作，及时向集团公司报告涉及疫情防控相关的应急信息，并采取多种形式广泛开展疫情知识宣传，提醒员工做好个人防护。航空工业应对疫情工作领导小组全体成员，集团公司总部有关部门领导参加会议。

航空工业在京举行“卓越团队”颁奖仪式

本报讯（记者 马丽元 实习记者 陈祎凡）8月9日，航空工业在京举行“卓越团队”颁奖仪式，对集团公司“十四五”发展规划编制团队、军品业务管理制度建设团队和市值管理工作团队进行表彰。航空工业党组书记、董事长谭瑞松为获奖团队颁发奖牌、奖章和荣誉证书；党组副书记、总经理罗荣怀代表集团公司党组讲话；党组副书记李本正主持仪式。航空工业全体党组成员、总助级高管、总部有关部门领导、获奖团队代表等参加颁奖仪式。罗荣怀在讲话中向获奖团队表示

热烈的祝贺和诚挚的感谢。他表示，获奖团队用“朝耕及露下，暮耕连月出”的奋斗彰显了航空人忠诚奉献的底色。对航空人而言，忠诚是庄严的承诺，奉献是崇高的选择，三个获奖团队所承担的工作，对集团公司而言关系全局、关系长远，任务重、要求高，团队成员将个人与航空事业统一起来，将工作与国家战略结合起来，取得了显著成效。罗荣怀指出，获奖团队用“不用扬鞭自奋蹄”的砥砺展现了航空人拼搏进取的本色。“十四五”规划编制团队

的纲要充分落实了党中央、国务院的战略部署和上级有关要求，描绘了“航空强国”的战略图和施工图；军品业务管理制度建设团队聚焦集团党组提出“集团抓总、主机牵头、体系保障”军品业务管理新机制，构建相关管理制度体系，扭转了集团在军委装备部考核军集团中的被动局面，有力提升了集团公司军品业务治理现代化水平；市值管理工作团队逆流勇进、主动作为，不断创新，全面实现上市公司“涨幅高，市值高，关注高”的工作目标。罗荣怀表示，希望获奖同志珍惜荣誉、再接再厉，充分发挥模范带头作用；希望全体干部职工以获奖同志为标杆，认真学习贯彻习近平总书记重要批示精神，在集团公司党组的坚强领导下，忠诚奉献、逐梦蓝天，在建设新时代航空强国的征程上，乘风破浪，勇立潮头。



航空工业排名2021年《财富》世界500强第140位

本报讯 8月2日，2021年《财富》世界500强排行榜正式发布，中国航空工业集团有限公司以669.6亿美元的营业收入排名第140位，连续第13年入榜，入榜名次较2020年前进23位。在航天与防务行业总收入榜单

中，中国航空工业排名第2位，位居美国洛马、波音和欧洲空客公司之前。2021年，中国大陆（含香港）上榜公司数量达到135家，继续领跑，超过美国（122家）。加上台湾地区公司，中国共有143家公司上榜。（航宣）

《蓝天礼赞》奏响军企携手、共铸一流铮铮誓言 党领导新中国航空工业发展70周年交响音乐会举行庆“八一”专场慰问演出

本报讯（记者 吴琼）7月30日，在“八一”建军节即将到来之际，航空工业慰问驻京部队专场演出——党领导新中国航空事业发展70周年大型交响音乐会《蓝天礼赞》在解放军北京老干部活动中心激情奏响。航空工业全线以别开生面的特殊慰问演出，致敬党的百年华诞，向人民军队致以崇高的敬意和节日的祝福。全国双拥工作领导小组成员兼办公室主任、中央军委政治工作部群众工作局局长肖安水，全国双拥办副主任、中央军委政治工作部群众工作局大校级正职干事吴开胜，航空工业总经理、党组副书记罗荣怀，党组副书记李本正，总会计师、党组成员张民生一同观看演出。活动礼堂正中，“深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党对军队的绝对领导，凝聚起实现中国梦强军梦的磅礴力量”的红色标语特别醒目，振奋人心。



演出现场，中国歌舞剧院艺术家们和航空工业职工艺术团饱含深情的演绎，表达了航空工业全线想军队之所想、急军队之所急，军民协力同心，全力推进世界一流军队建设的坚定信心和不屈意志。70年来，航空工业认真贯彻落实党中央、国务院、中央军委决策部署，一

代代航空人忠诚奉献、艰苦奋斗、自力更生、勇攀高峰，新中国航空工业从无到有、从小到大、从弱到强，不断发展壮大，实现了历史性跨越。特别是党的十八大以来，强军兴军使命引领航空装备加快发展，在人民军队的全力支持和航空工业全线的戮力拼搏中，支撑陆海

空天电多域作战的我国空中力量体系基本构建，为履行强军使命提供了有力支撑。在LED大屏醒目的“向最可爱的人——中国人民解放军致以崇高的敬意和节日的祝福”主题氛围中，当晚的音乐会以《序章·蓝天畅想》启幕，紧扣“忠诚奉献、逐梦蓝天”主题艺术演绎《航空报国·志》《航空报国·行》《航空报国·情》《航空报国·魂》四个篇章，在铿锵激昂的《为了和平天下》歌曲中把《尾声·时代翱翔》推向了高潮。音乐会以15首原创歌曲和朗诵诗歌为载体，结合主旨讲述、独唱、合唱、情景表演演唱和诗朗诵等多种艺术形式，紧扣报国强国、兴强军主线，聚焦主责主业，赓续红色血脉，艺术再现了70年波澜壮阔的历史征程中，航空工业奋力提升装备研制能力、助力打造一流军队的坚定信心和必胜信念。（下转二版）

航空工业两个项目、两个企业入选国资委“三个标杆”名单

本报讯 日前，国务院国资委组织开展国有重点企业管理标杆创建行动，公布了管理标杆企业、标杆项目和标杆模式（以下简称“三个标杆”）名单，促进国有企业不断强化管理体系和管理能力建设，推动与世界一流对标、加快向世界一流迈进。管理标杆创建行动历经企业申报、专家评审、征求意见等环节，最终确定的“三个标杆”包含200家标杆企业、100个标杆项目和10个标杆模式。其中，中央企业143家标杆企业、81个标杆项目和9个标杆模式，地方国资委监

管企业中57家标杆企业、19个标杆项目和1个标杆模式。其中，航空工业“适用航空工业发展趋势的战略规划体系”“基于航空工业特点的薪酬管理体系”两个标杆项目，及航空工业成飞、航空工业自控所两个标杆企业入选国资委“三个标杆”名单。国资委将指导和推动企业高标准、严要求做好标杆创建工作，适时开展评估评价，对管理提升成效显著的企业，加大宣传推广，打造一批充分展现新时代国有企业管理水平的优秀品牌。（航宣）

航空工业召开全国国企党建会精神贯彻落实情况“回头看”推进会

本报讯 7月29日，航空工业召开全国国有企业党的建设工作会议精神贯彻落实情况“回头看”推进会，落实国资委党委“回头看”工作要求，部署和推进航空工业“回头看”工作。航空工业党组副书记李本正出席会议并讲话，总经理助理、党建文宣部部长周国强主持会议。航空工业成立“回头看”工作领导小组，航空工业党组书记、董事长谭瑞松任组长，党组副书记李本正任副组长，总部各部门负责同志作为成员。“回头看”工作全面对照习近平总书记全国国企党建会重要讲话精神，坚持党要管党、全面从严治党，重点把握习近平总书记关于“一个总体目标”“两个一以贯之”“三个有利于”“四个坚持”等一系列重要论述，对照贯彻落实全国

国企党建会精神30项重点任务，结合航空工业4月份部署开展的基层党建“一对标两深化”工作（即对标全国国企党建会精神，进行贯彻落实情况“回头看”；深化党员教育管理；深化型号研制全线的建设），重点从做强做优做大国有资本和国有企业的工作成效、国有企业党的建设独特优势是否有效发挥等七个方面进行全面对标检视。李本正指出，开展“回头看”是固化成果、总结经验，查漏补缺、对标提升，适应形势、守正创新的需要。各单位要提高政治站位，充分认识开展“回头看”工作的重大意义，要从更好坚持党对国有企业全面领导的角度认真务实开展工作，切实找准改进提升的着力点、创新实践的切入点，推动航空工业党建工作质量再上新台阶。

李本正强调，各单位要把握重点任务，以点带面推动“回头看”走深走实。要明确任务要求，看习近平总书记全国国企党建会重要讲话精神是否全面落实，看中组部、国资委党委对贯彻习近平总书记重要讲话精神的要求是否落实到位，看航空工业党组具体工作安排是否执行到位。要把握“回头看”的重点任务，认真对照落实、跟踪问效，推动党建工作全面进步、全面过硬。李本正要求，各单位各级党组织要高度重视、迅速行动，强化组织实施，压紧压实责任，严把时间节点，保质保量扎实推进各项工作。航空工业党史学习教育指导组要把“回头看”督导工作作为党史学习教育督导重要内容，对各单位落实情况及时进行把握

和跟进，确保取得实实在在效果。要坚持以务实作风开展“回头看”，把反对形式主义、为基层减负贯穿全过程，不简单以开会发文、台账记录作为评价标准，坚决防止层层加码。航空工业总部各部门负责人以及党史学习教育指导组组长在主会场参会。各直属（直管）单位分管党建工作的班子成员及相关部门负责人在各分会场参会。（航宣）

为军工存史 为英雄扬名 国防科工局推出“军工记忆”特别节目

本报讯 百年间沧桑巨变，九十载风雨同舟。为庆祝中国共产党成立100周年和纪念人民军工事业创建90周年，国防科工局新闻宣传办公室、国防科工局离退休干部局、北京亦庄投资控股有限公司联合主办，各军工集团公司和中物院协办的“军工记忆”特别节目，已在央视频上线。国防科工局副局长董保同，中央有关部门、各军工集团公司及中国工程物理研究院相关领导

和代表出席活动并为记忆事件代表人物颁奖。兵器制造专家吴廷铎之孙吴耀、中国科学院院士张兴铃爱人左涵征、中国工程院院士栾恩杰、中国工程院院士于俊崇、中国工程院院士朵英贤等军工代表和军工人家属到现场颁奖。“军工记忆”特别节目回顾了国防科技工业发展史上的重大历史瞬间，讲述了在党的领导下人民军工事业奋斗圆梦、挺起民族脊梁的故事。（下转二版）

航空科技助力我国帆船帆板运动取得突破

本报讯（通讯员 李庆利）7月31日下午，中国帆船帆板奥运健儿卢云秀勇夺女子帆板RS:X级奥运金牌，时隔13年后，中国代表团再次拿到帆船帆板项目奥运会金牌。卢云秀也成为股剑和徐莉佳之后，中国帆船帆板历史上的第三位奥运会冠军。当天下午，毕焜勇夺男子帆板RS:X级奥运铜牌，为中国男子帆板实现奥运奖牌零的突破。帆船帆板运动是最为复杂的体育竞技运动项目之一，涉及空气动力学、水动力学、船舶原理、气象学、水文学、海洋学、体育学等诸多学科，其中尤以影响帆船帆板推进力的风帆空气动力学和船体阻力的水动力学最为关键。习近平总书记在党的十九大报告中提出，要“广泛开展全民健身活动，加快推进体育强国建设”。近年来，随

着体育运动的科技化程度不断提高，奥运项目逐渐体现科技手段带来的改变，高科技训练手段逐渐成为提高训练效率和成绩的主要因素。国家体育总局局长苟仲文在考察航空工业气科院工作时指出，希望能充分利用先进的航空气动力技术助力体育强国建设。在2021年3月，航空工业党组副书记李本正向苟仲文汇报航空科技助力体育工作时表示，航空工业党组高度重视体育总局领导的指示要求，将调动全集团的优势研发力量参与与航空技术助力奥运项目的工作中。航空工业气科院更是勇于开拓，设立了专门的体育科技部门，并通过自主创新项目的投入，为奥运提供全面的航空气动力科技支持。2020年，航空工业气科院在帆船

帆板国家队和气科院自主创新科研基金的共同支持下，围绕帆船帆板运动开展了系统的CFD计算、风洞试验研究以及帆船帆板模拟训练系统的研制工作，在帆船帆板特性研究、帆船帆板地面模拟系统建设和帆船帆板及试验数据分析等三个方面取得了显著成绩。2021年初至奥运出征前，为了更科学准确地获取帆船帆板运动风帆气动力、船体水阻力以及帆船航行姿态、船速等关键信息，航空工业气科院利用先进的航空科技，针对国家队帆船和帆板比赛及训练器材开展了详细的三维扫描建模工作，通过流体力学仿真计算，对帆板及帆船船体受力开展了详细的对比计算分析，为国家队器材选择提供了参考建议。同时，通过风帆空气动力计算分

析技术，针对风帆的影响区开展了计算分析，获取了不同位置风帆带来的风场特性，为运动员在行驶区域的选择上提供了技术理论支持。国家体育总局以及帆船帆板国家队的领导对航空工业气科院多项思路 and 成果给予了充分的肯定和支持。我国奥运成绩的突破，也激励着航空人继续开拓进取，为我国体育事业与科技的融合发展做出更大贡献，并助力更多中国运动健儿取得更好成绩。

本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话：(029) 38269901 传真：(029) 38269746 网址：www.XBC514.com

第四届中央企业优秀故事发布活动在京举行

» 详见2版

责任编辑：梁晓英 联系电话：010-58354190 美术编辑：赵亮

中航信托杯 中国航空新闻评论 中航信托股份有限公司 网址：www.avicco.com 电话：0791-86687985 传真：0791-86772268